# 从贴近群众的细枝末节做起

## 龙堌矿区人民法庭法制教育基地、默默弘扬守法正能量

#### 通讯员 郅硕

9月28日上午,巨野县人民 法院龙堌矿区人民法庭迎来了 ·批特殊的客人,他们不是什么 大领导,而是生活在龙堌镇附近 的村民。他们来到矿区法庭,不 是为了打官司,为的是参观法庭 四楼刚刚建成的法制教育基地。

矿区法庭法制教育基地共 分为三个展室,从东至西依次为 庭民共建基地,法制教育宣传基 地和青少年教育实践基地。

#### 让小矛盾在源头就被化解

"快来看,快来看,这里有我 的名字",在庭民共建展室的一 面展墙上,龙堌镇北村的袁老汉 发现了自己的名字,兴奋地招呼 其他人过来观看。这是一张表 格,表格上记录的是矿区法庭下 辖村庄人民调解员的名字。袁老 汉平时就喜欢帮别人评评道理, 管个"闲事",这个差事自然少不 了他,于是他就被矿区法庭任命 为龙堌镇北村的人民调解员,有 了这个头衔后,袁老汉比以前更

爱管"闲事"了。

像袁老汉这样的人民调解 员每个村都有一个,矿区法庭还 在有条件的村子建立了人民调 解委员会作为化解矛盾、定纷止 争的前沿阵地。"很多矛盾都是 一些家长里短、鸡毛蒜皮的小 事,通过人民调解员的调解,-些小矛盾在源头就被化解了,避 免浪费我们的审判资源,人民调 解成为了我们化解矛盾的第一 道屏障。"矿区法庭庭长杨德山 告诉笔者。庭民共建展室还有一 些法庭与企业开展合作的影像 资料,根据龙堌镇经济较为发 达,乡镇企业众多的特点,法庭 工作人员定期会到企业开展法 律培训和宣传,积极为矿区职工 提供法律援助,维护他们的合法

#### 贴近群众从细枝末节做起

大家来到第二个展室-法制教育宣传基地。这里的开头 展示的是我们国家法院系统从 上到下的一些组织机构和国家 的法律类型汇总。首先从整体上 让大家对我国法律有一个高屋 建瓴的印象,感受到法律的庄严 与神圣。如果说刚才的内容是阳 春白雪,那么接下来的内容则就 是下里巴人了。大家在一个案例 前驻足,议论纷纷。笔者仔细一 看,原来是关于农村土地纠纷的 案例。一位参观者说:"从前看参 观有时候都不知道说的啥,和咱 老百姓生活没多大关系,今天看 到这个事儿,觉得十分熟悉,以 后邻里之间发生土地纠纷我心 里就有谱了!"这里展示的不光 是土地纠纷,还有离婚诉讼中所 需要的手续、村干部贪污被捕等 经常发生在百姓身边的生动案 例。接地气,不光要从审判工作 中着手,更要在法制教育宣传中 跟进。我们开展群众路线教育实 践活动,不正需要从这些贴近群 众,贴近实际的细枝末节做起

### 为青少年撑起一把彩虹伞

最后一个展室是青少年教

育实践基地,这是针对青少年心 智尚未成熟、守法意识薄弱的阶 段性特点单独开设的展室。青少 年就像八九点钟的太阳,是国家 的希望和未来,杜绝青少年犯 罪,确保每一位青少年成才是我 们所有人的心愿。在这里,参观 的群众可以看到法院少年审判 庭的法官深入社区、学校,为青 少年开展普法宣传,为孩子们讲 了一堂堂生动有趣又深含教育 意义的课程。这里还有青少年违 法犯罪后的忏悔录,告诫孩子们 一定要知法守法,触犯法律要受 到法律的惩戒,讲给以后的人生 留下难以抹去的阴影。展室南面 的展墙上安置了多媒体设备,巨 野法院少年审判庭根据真人真 事改编拍摄了一部微电影《一把 彩虹伞》,它讲述的是高中生小 华沉迷于网络游戏无法自拔,无 钱上网最终走上盗窃的犯罪道 路,庆幸的是在少审法官的帮助 下小华弃恶从善,顺利返回校园 并考上大学。在开学的那一天, 曾经帮助过他的法官送给了小 华一把彩虹伞…

### 崂仰山泉水 巨野总代理

青岛原生态饮料有限公司生 产的崂仰山泉水,取自风景秀丽 的青岛崂山二龙山百米深层花岗 岩裂隙间,纯天然零污染,水质优 异。属罕见的锶和偏硅酸复合型 矿泉水,水质清澈甘冽,口感软 绵,富含多种人体必需的微量元 素,呈弱碱性,极易被人体接受而 使人体更健康。崂仰山泉水是在 水源地灌装,天然水质更健康。采 用先进工艺及设备进行过滤除菌 处理,严格按照IS9001质量管理 体系和ISO99000食品安全管理体 系进行全面质量管理。矿化度低, 水质 甘冽口感软绵, 冲茶饮用, 更 添芬芳清香。

选择一桶好水,就是选择您和 家人的健康!

预订水票:

订10桶赠2桶,城区内打电话免费 送到门。

订水电话:15550135798

制造商:

青岛原生态饮料有限公司

监督电话:0532-87849948

生产商: 青岛市崂山区仰口(二龙山)

销售地址: 巨野县招商街北段12中操场北临

#### 38名"两非"责任人受处理 巨野形成严打"两非"高压态势

本报巨野10月20日讯(刘谓 今年以来,巨野县倾听群众 呼声,改进工作作风。广泛发动 群众,加大打击"两非"力度,38 名涉嫌"两非"责任人员受到严 肃处理,经济处罚19.8万元。

人口计生工作与群众利益紧 密相连。改进计生工作,必须面向 群众,倾听群众呼声。今年以来,巨 野县人口和计生部门一方面依法

行政,维权护民,防止和纠正损害 群众权益的行为,大力开展"阳光 计生"、政务公开、计划生育村(居) 民自治等活动,让群众充分享有 知情权、表达权、参与权、监督权。 对违法行政行为严厉查处,公开 处理,绝不允许极个别害群之马 损害计生形象,疏远和群众的关 系。另一方面贴近群众, 听民声、顺 民意。县委安排计生专项督查,深

入村(社区)了解实情,倾听民声 县人口计生局发放民意调查表 2000余份,收集群众意见、建议 7000余条,整理需要整改问题25 项。对这些问题分别制定整改方 案,逐条落实到具体单位,明确整 改时限和责任人,并向社会公开, 接受群众监督,对个别特殊问题, 采取书面形式分别回复。性别比 治理是群众关心的热点问题,今

年以来,县委县政府组织纪检监 察、政法、卫生和计生等相关部门 加大办案力度,广泛发动群众群 防群治,打击"两非"取得明显成 效,共破获"两非"案件17起、查扣B 超机10台、处理责任人38人,经济 处罚19.8万元。形成了严打"两非" 的高压态势,赢得了群众的拥护, 在查处的案件中,70%来自群众举

## 山东省第八届健康管理学学术会议 暨济宁市第二届健康管理学专业委员会换届选举会议召开

山东省第八届健康管理 学学术会议暨济宁市第二届 健康管理学专业委员会换届 选举会议近日在济宁召开。

山东省医学会健康管理 学分会主任委员张志勉,山 东省医学会健康管理分会常 务委员、副主任委员,济宁市 卫计委副主任张作辉,济宁 市卫计委学会办主任、市医 学会秘书长王东菊,济宁市 医学会健康管理专业委员会 主任委员肖要来,山东省医 学会健康管理学分会委员, 青年分会委员、济宁市健康 管理学专业委员会委员、济 宁市各级医疗卫生机构从事 健康管理工作的医护人员 300余人参加了会议。

10月10日下午,济宁市第 二届健康管理学专业委员会 进行了换届选举。会议由济 宁市卫计委学会办主任、市 医学会秘书长王东菊主持。 王东菊首先强调了会议纪 律,带领大家学习了《济宁市 医学会章程》。会议根据委员 的推荐对新一届委员会主任 委员、副主任委员、委员组成 进行了表决,大家一致同意 由济宁市第一人民医院副院 长肖要来连任本届委员会主 任委员,同时评选出8位副主 任委员。济宁市第一人民医 院副院长肖要来作了表态发 言。随后,山东省健康管理学 会青年委员分会研讨会召 开,各青年委员讨论了目前

我省健康管理工作的开展现 状,大家踊跃发言,纷纷建言 献策,提出了很好的意见和 建议。

10月11日,山东省第八届 健康管理学学术会议在济宁 市银座佳悦酒店召开。开幕 式由山东省医学会健康管理 分会常务委员、副主任委员, 济宁市医学会健康管理专业 委员会主任委员肖要来主 持。济宁市卫生和计划生育 委员会副主任张作辉致辞。 济宁市卫计委学会办主任、 市医学会秘书长王东菊宣读 了新当选的专业委员会主 委、副主委、委员名单,山东 省医学会健康管理学分会主 任委员、齐鲁医院体检中心 主任张志勉教授总结发言。 随后,大会对参加本次省健 康管理学术年会征文活动的 学术论文进行了专家评审, 最后评选出八篇优秀论文, 由大会主席给予颁发荣誉证 书和奖品。

山东省医学会健康管理 学分会主任委员、山东大学 齐鲁医院健康体检中心主任 张志勉教授、第三军医大学 附属西南医院健康管理中心 赵小兰主任等10余位教授分 别就各自的研究领域进行了 精彩的讲座。为期二天的学 术会议虽然短暂,但大家受 益非浅,一方面通过专家讲 座,进一步加强和提高了参 会人员业务理论水平,另一

方面,通过学术活动,大家共 同学习,互相了解,为积极推

我省、我市的健康管理理 念,引导健康管理工作的深

层交流及健康管理市场的蓬 勃发展起到了促进作用。







